

宁波公务员 每天只工作6个半小时

调整原因为缓解交通拥堵临时实行错时上下班

20日,宁波市委办公厅、市政府办公厅发出通知:12月21日起,宁波市、区机关事业单位临时实行错时上下班。

这次作息时间调整为阶段性措施,今后还将根据季节变化和实际效果再作调整。此前,由于机关作息时间对社会上其他单位有一定的引领作用,而宁波市级机关基本上集中在市中心的解放路和中山路沿线,集中上下班加剧了高峰时段市区交通主干道的车辆拥堵。

宁波市公安局交警支队的调查数据显示,高峰期间核心区10条主次干道平均车速仅为19.07公里/小时,不到设计车速40公里/小时的一半,停车延误时间达到全程时间的47%。车速最低路段就包括市政府边上的解放路,时速不到15公里。

宁波市交警支队有关负责人表示,这次调整应该能对中心城区交通拥堵尤其是东西方向交通拥堵起到一定的缓解作用。

在这次调整之前,海曙、江东、江北和鄞州四区机关的作息



错时上下班真的能有效解决道路拥堵问题吗(资料图片)

时间和市级机关作息时间保持同步,即上午8点30上班,下午5点下班。

根据通知,宁波市级机关事业单位上班时间为上午9时至12时,下午14时至17时30分。与调整之前相比,市级机关事业单位的上下班时间都推迟了半小时。海曙区、江东区、江北

区和鄞州区的机关事业单位上下班时间维持不变。上午上班时间为8时30分,下午下班时间为17时。

而部分具有直接城市管理职能的部门和服务窗口单位,在不影响履行职责和方便群众办事的前提下,由主管部门确定作息时间。据《钱江晚报》

县政府鼓励公务员 带薪休假种核桃

近日,云南大姚县政府在昆明举行的“大姚核桃”地理标志证明商标启用新闻发布会上称,为发展核桃产业,县政府首次颁布了“公务员带薪休假种核桃”政策,并取得了很好的效果。

据一份11月15日大姚县委县政府关于鼓励国家机关、企事业单位工作人员发展连片核桃的实施意见显示,政策鼓励对象为省、州驻大姚单位和属县财政供养的国家机关、事业单位(除教师、医生)的在职工作人员及离退休人员。通过转让、租赁、承包等方式取得土地或林地使用权。

种植基地规模达500亩以上的,可享受带薪离职离岗一年发展核桃产业政策,实行一年一审批,当年进行考核。种植基地在500亩以下20亩以上的享受带薪休假发展核桃政策。种植核桃所批的请假日不在轮休中抵扣,在年终考核统计出勤情况时,视为出勤,不影响晋级和职称评定等。政策及待遇,在批准期间,机关(含行使行政职能的事业单位)工作人员保留公职(带薪离职离岗的科级实职干部保留行政级别,不保留现任职务)、工资及各种福利待遇;事业单位工作人员保留公职和财政拨款部分的工资福利,企业单位工作人员保留公职和仍然享受原单位的各种福利待遇,同时按原岗位进行正常履职考核。

“据我所知,这个政策是有条件限制的,首先必须有林地使用权才能申请这一项,我就不具备,所以这个政策也就看看而已。”在县政府机关工作的小李认为。也有人认为,公务员不好好干本职工作,带薪休假去种核桃,政府这样做有些本末倒置。

大姚县委副书记、县长张晓鸣表示,这是鼓励的政策,没有强迫的意思。没有这个政策之前,不少公务员已经在种核桃了,这个政策出台也是顺应大家目前的情况,由于干部带动、政策推动、基地促动来发展核桃产业。据《春城晚报》

水价听证会上,代表睡着了

济南水价听证会无低收入群体代表参与遭质疑



漫画 俞晓翔

12月18日,济南市物价局就城市居民生活用水价格(污水处理费)调整,主持召开听证会。24名听证代表中,有消费者9人,人大代表3人,政协委员3人,专家学者2人,经营者1人,其他利益相关方1人,政府部门5人,其中八成同意涨价,即使在9名消费者代表中,也只有2名在校大学生表示反对。

而在听证会前,齐鲁晚报开通了水价调整民意调查热线,自12月14日至17日,共有超过300位济南市民参与,其中有七成不同意上调水价,另有两成认为涨幅过大。

两相比较,结果迥异。本应是反映民声的听证会,为何与媒体调查的民意大相径庭?

听证代表的代表性

在当日的听证会上,有一名消费者代表让人印象深刻,不是因为发言精彩,而是因为他睡着了。尽管水价调整关系到他的切身利益,然而也许是听证会现场波澜不惊,按部就班的程序和重复的观点陈述让人打不起精神,在别人发言时,该代表闭目

“听”证。轮到他发言时,才睁开惺忪睡眼,拿起话筒,念起了事先准备好的稿子,旗帜鲜明地“支持涨价”。

当记者会后问起该消费者代表收入水平时,他告诉记者是“公务员水平”。记者追问“那您感觉能否代表一般老百姓”时,他不假思索,脱口而出“不能代表”。

记者查看听证会代表名单,发现其中不乏处长、高级工程师、副总经理、教授等中高收入阶层,而对价格调整最为敏感的下岗职工、特困家庭人员、低保边缘户等低收入群体无一代表参会。

实际到会的24名听证代表有消费者代表9人,据介绍,他们都是从报名者中随机抽取的,除了3名在校大学生,其他6人的身份分别是:历下区建委公务员、山东省胶东供水局高级工程师、上海米欧时装有限公司总代理、山东省人力资源和社会保障厅服务技工学校中级职称工作人员、历城区锦绣山水库管理处助理工程师、济南市市政工程质量监督站职

》相关新闻

重庆错时上班首日 九成网友认为无效

12月21日是重庆实行“错时上下班”的第一天,市民感受到了变化吗?交通拥堵的现象是否因此得到了部分缓解?上午一大早,记者对此进行了调查,九成被调查者认为,重庆采取的“错时上下班”没有成效,交通仍然拥堵。

市民蔡苏芬告诉记者,她从前牌坊坐车到解放碑,用了1个小时的时间,虽然车行驶在公交专用道上,但并没有起到缓堵的作用。

上午10时许,就有众多网友聚集在重庆某网络论坛,摆起了错时上班对交通的影响。记者注意到,九成以上的网友都在留言中表示,实行错时上下班,采取“大站快车”等方式并没有对交通起到缓解作用。综合

季羨林旧居 被窃物品全部追回

新华社北京12月21日电(记者卢国强、李舒)记者21日从北京警方获悉,季羨林旧居被窃案已成功告破,两名犯罪嫌疑人落网,被窃物品全部追回。

北京市公安局海淀分局新闻办介绍,12月16日,海淀警方接到报案称,季羨林生前居所中部分藏书及物品被盗。海淀警方立即展开调查。

经调查走访,20日警方已将嫌疑人方咸如、王如抓获,被窃物品全部追回。

目前两名犯罪嫌疑人已经被警方刑事拘留,案件正在进一步调查中。

湘乡校园踩踏惨剧 校长将被提起公诉

新华社长沙12月21日电(记者苏晓洲)21日,湖南省湘乡市委宣传部分对外证实,湘乡市检察院已经以涉嫌教育设施重大安全事故罪,批准逮捕湘乡校园踩踏惨剧直接责任人。22日,检察机关将对相关责任人提起公诉。

12月7日夜,湖南省湘乡市私立学校育才中学发生了一起有8名学生遇难、26名学生受伤的踩踏事故。事件发生后,湘乡市公安局对育才中学校长叶继志、政教处纪律干事彭和良实施了刑事拘留。

据湘乡市委宣传部分介绍,公安机关提请批捕叶继志、彭和良等犯罪嫌疑人后,湘乡市检察院经审查认为:育才中学存在学生人数严重超编、教学楼楼梯间狭窄、照明设施不全等重大安全隐患。而犯罪嫌疑人叶继志、彭和良二人在此情况下,没有及时上报安全隐患,也未能在事发当天采取有效措施疏导学生安全上下楼,致使发生伤亡惨重的校园踩踏事故,其行为已触犯法律,故对二人作出了批准逮捕的决定。

湘乡市委宣传部分有关负责人说,湘乡市检察院拟定于22日向法院正式起诉叶、彭二人。

赖昌星下月出自传 自称官司听天由命

加拿大总理哈珀本月初的访华之旅,再次引发各界对赖昌星的关注。12月3日,外交部发言人秦刚在例行记者会上重申,要求加拿大尽快将赖昌星遣返中国接受审判。而笔者从加方了解到,哈珀访问期间曾主动向中方方面提到拖延十年之久的赖昌星案件,表明了加国政府遣返的决心。

赖昌星听到这个消息后会作何感想?他将如何应对?为了寻找答案,笔者于近日再次探访赖昌星。

哈珀总理访华时,提到加国政府一直遣返赖昌星。对此,赖昌星说:“哈珀讲得没错,十年来,移民部跟我打官司,当然就是代表政府要遣返我。我现在还是那个心态,中加关系变好对两国是两回事,我的官司与中加关系是两回事,我的官司听天由命,我希望打赢,但也做好了打输的准备。”

此前,赖昌星在接受加拿大媒体采访时曾表明提前回国“可能性是存在的”。他还提出了提前回国的三项条件:其一,“远华案”主要涉案的官员,比如庄如顺、杨前线等人的公档案能否公开;其二,希望远华公司骨干们的案子能够重新审视,因为他是主犯,其他人责任较轻;其三,希望专案组能够“换些人”。

多年来,赖昌星一直想自己写本书,但又担心会因此带来更多麻烦,因此始终犹豫未动笔。这一次,由赖昌星口述、旁人代笔的自传《赖昌星说赖昌星》即将在下月出版,目前“正在做最后的修订”。此外,英文译本也在赶工中。

对于要写自传的原因,赖昌星称,十年来,写他的中英文书都有,文章更多,但许多书描述都不确切,不真实。据《国际先驱导报》